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ATA DA CENTtsIMA NONAGtsIMA TERCEIRA
(193a.) REUNIllo DA COMISSllO DELIBERA
TIVA DA COMIssllO NACIONAL DE ENERGIA
NUCLEAR, REALIZADA EM 29 DE ABRIL DE
1965, COM INICIO As 10:30 HORAS.
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te comunicou que a ausência do Professor FAUSTO WALTER DE LIMA durante a

s'rie de sess3es que se iniciava, devia-se ao fato de estar o referido Mem

bro da ComissKo D~iberativa nos Estados Unidos da Am~rica do Norte, parti

cipando de um simp6sio s8bre "An~lise por Ativaç!o", em San Diego, Califor

01a, assunto no qual o Professor Fausto Walter de Lima é especialista de

Membros

Foi unSnlmemente aprovada e assinada a ata

Nonagésima Segunda). EXPEDIENTE - INAUGURAÇllO

o Senhor Presidente comunicou aos demais

que a lnauguraç~O do Reator Argonauta, no Instituto de Engenharia Nuclear,

se efetuaria no dia sete de maio de mil novecentos e sessenta e cinco, às

onze horas, estando presente o Senhor Presidente da República, Ministrosde

Estado, altas autoridades federais e estaduais, além de representantes de

várias Comiss~es de Energia Nuclear das Américas, assim como um enviado da,

Ag€ncia Internacional de Energia Atômica. SALVAGUARDAS O Senhor Presi

dente a seguir discorreu sÔbre o assunto salvaguardas. Rememorou que oBra

si1 tomara parte no Grupo de Trabalho encarregado de estudar a reformula ­

çlo do sistema de salvaguardas na Agência Internacional de Energia Atômica,

sendo representado nas reuni~es havidas em mil novecentos e sessenta e qu~

renome. APROVAÇJl:O DE ATAS

da sess!o 192a•• (Cent~sima

DO REATOR ARGONAUTA

Aos vinte e nove dias do m~s de abril de mil novecen­

tos e sessenta e clnco, às dez horas e trinta minutos, realizou-se na sede

da COMISsllo NACIONAL DE ENERGIA NUCLEAR, AAvenida Almirante Barroso, núme

ro oitenta e um, segundo andar, a Cent~sima Nonag~sima Terceira (193a.)reu

nUlo da COMISSllO DELIBERATIVA da COMIssllO NACIONAL DE ENERGIA NUCLEAR, sob

a Presid€ncia do Professor LUIZ CINTRA DO PRADO. e com a presença dos Se­

nhores Membros, Professores FRANCISCO DE ASSIS MAGALHllES GOMES, JONAS COR­

REIA SANTOS e LUIZ RENATO CALDAS. Ao iniciar-se a sessKo o Senhor Presiden
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quatro pelo Representante Residente junto AAg€ncla, o Senhor Fernando Bu­

arque Franco Netto, o qual tivera oportunidade de influir em vários pontos

do projeto. A redaç!o final foi discutida em março último durante a reuni

!o da Junta de Governadores em Viena. Foi esta aliás uma das raz~es para

a ida do Senhor Presidente à Viena dada a import&ncla do assunto em foco. O

texto foi aprovado e será apresentado à Confer$ncla Geral da Ag$ncia em

setembro. O Senhor Presidente comunicou que o referido texto será brevemen

te distribu1do aos Membros da Comlss!o Deliberativa e outros 6rg!os lote -,

•
Ata da Cent~sima Nonag~sima Terceira (193a.) reuni!o da Comiss!o
tlva da Comlss!o Nacional de Energia Nuclear~ realizada em 29 de
1965, com início As 10:30 horas.
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ressados, como o Conselho de Segurança Nacional e Estado Maior das Forças

Armadas. Futuramente o Grupo de Trabalho das Salvaguardas ser~ reconstituí

do a fim de que um exame final da quest~o seja feito antes da Conferência

Geral da Agência, ocasilo em que o projeto das Salvaguardas dever~ ser de­

finitivamente referendado pelos paises Membros. DESNUCLEARIZAÇ~O DA A~RI-

mo passado, pelo ~fíci0 87/65 (oitenta e sete barra sessenta e cinco) se

dirigira ao Ministro das Relaç3es Exteriores, nos t€rmos da Lei número qua

tro mil cento e dezoito, solicitando nova· reuni!o de trabalho, com a part!

clpaçlo da Comis~o Nacional de Energia Nuclear, para tratar do problema da

Desnuclearizaç!o da América Latina, assunto que ultimamente o Itamaraty v!

nha tratando à revelia da C.N.E.N. O Senhor Presidente comunicou que o seu

ofício fôra atendido, tendo o Senhor Ministro das Relaç3es Exteriores mar­

cado uma nova reuni!o, com a presença de altas autoridades da República,n~

quela semana, na sede do Ministério, para tratar do assunto. ORDEM DO DIA

A~UISIÇ~O DO AC~RVO DA OR~UIMA
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CA LATINA o Senhor Presidente comunicou que no dia seis de abril próxi

o Senhor Presidente deu conhecimento, a

i
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seguir, aos demais Membros da Comiss!o Deliberativa da audiência que tive­

ra com o Chefe do Gabinete Militar da Presidência da República, General Er. -
nesta Geisel, com a finalidade de dar conhecimento ao Govêrno do resultado

da avaliaç!o t,eita pelo Grupo de Trabalho da C.N.E.N. sÔbre o acêrvo da Or

quima. Nesta audiência o Senhor Presidente teve oportunidade de pedir ins­

.truç3es ao Govêrno de como proceder doravante nos contratos da C.N.E.N.com

a Orquima, tendo em vista a ultimaç!o da aquisiç!o. Ficou decidido que na

fase atual dos entendimentos a C.N.E.N. deveria dar conhecimento a referi­

da Ftrma apenas dos resultados finais da avalia:ç!o como fôra formulada pe-



los Medeiros da Silva, uma carta na qual a Diretoria da Orquima declarava

Ata da Cent~slma Nonag~slma Tercelra (193a.) reunl!o da Comlss!o Dellbera
tlva da Comlss!o Nacional de Energia Nuclear, realizada em 29 de abril de
1965. com ln~10 As 10:30 horas.

ram um valor situado acima de quatro bilhees de cruzeiros. Acrescentarampo

r~m que se a aquisiçlo fosse realizada com presteza, poder-se-ia chegar a
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postula

M1lltar

proposto

mente com o Govêrno., representado no caso pelo Chefe do Gabinete

um acôrdo no qual o valor da aquisiçlo se fixaria entre o valor
•

ser a avaliaçlo da C.N.E.N. inferior a que julgavam devia ser, e

pela C.N.E.N. e o valor julgado mais condizente com a realidade no enten ­

der da Orquima. Acrescentaram por~m os Diretores da Orquima que estavam par

seu turno fazendo um levantamente pormenorizado do assunto e apresenta-lo­

lam A C.N.E.N. A carta da Orqulma fol amplamente dlscutlda na Comlss!o De­

llberatlva e flnalmente chegou-se a segulnte conclus!o: 1) A C.N.E.N. s6

discutir~ com a Orquima em bases técnicas e para isso aguardar~ o documen­

to a ser enviado prôximamente pela Orquima; 2) T8da e qualquer decislo da

Comisslo Deliberativa, de caráter final, seri exposta e discutida prêvia -

pelo Grupo de Trabalho, sem contudo dar a firma vistas sôbre todos os doeu

mentos relativos às avallaç~es parciais feitas pelos peritos. Tal delibera

çlo foi cumprida, tendo o Senhor Presidente, na presença do Professor Jo

nas Correia Santos, do Dr. Ayrton 84 Pinto de Palva e do Coronel WaldyrPol

l1s, comunicado aos Senhores Kurt Wel1 e Carlos Medeiros da Silva os resul

tados da avallaçlo. Nesta oeasilo 08 representantes da Firma, declararam

que iam estudar a proposta e voltariam posteriormente à presença do Se­

nhor P~sldente, o que foi feito realmente alguns dias ap6s. Nesta ocaai­

lo, na presença do Professor Luiz Renato Caldas e do Dr. Ayrton S' Pinto

de Palva o Senhor Presldente recebeu atrav~s dos Senhores Kurt We1l e Car
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da Presld€ncla da Rep~bllca. o General Ernesto Gelsel. DIRETRIZ GOVERNA -

MENTAL A seguir, o Senhor Presidente informou aos demais membros da

Comisslo Deliberativa sÔbre o andamento geral dos trabalhos e participou

seu~desejo de solicitar ao Govêrno, prorrogaçlo do prazo para entrega do

relat6rio referente à Diretriz Governamental s8bre Reatores de Potência.Ar

gumentou que a tarefa era por demais ingente para ser completada no prazo

previsto uma vez que circuns~âncias v&rias haviam dificultado ainda mais

a execuçlo da tarefa, pois ultimamente estava a C.N.E.N. sobrecarregadaoom

i outros importantes assuntos em pauta tais como: ~estlo Orquima, Reator Ar
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Argonauta, Salvaguardas da Ag~ncla, tec. Os demais Membros concordaram com

o Senhor Presidente tendo ~ste ficado de se entender com o Gov~rno sllbre

•

- Livro de Atas
- Presidente CNEN
_ Professor Francisco óe Assis Magalh!es Gomes
_ Professor Jonas Correia Santos

Professor Luiz Renato Caldas
_ Professor Fausto Walter de Lima
- Presidência CNEN

,

DISTRIBUIÇllO:

Ex. 01 - Ioriginal)
Ex. 02 - C6pia )
Ex. O) - C6pia )
Ex. 04 - C6pia )
Ex. 05 - 1C6Pia l
Ex. 06 - C6pia
Ex. 07 - C6pla

o assunto. De todo o modo, o Senhor Presidente nKo cr~ que o atrazo na en­

trega do relat6rio completo ultrapasse algumas semanas. ENCERRAMENTO - A

seBala foi encerrada às 13:30 horas e para constar foi lavrada a presente

Ata que, ap6s julgada conforme vai assinada pelo Senhor Presidente e pelos

Senhores Membros presentes.~~~~~ 1.Ul.~ 1q ~ J ~<"')
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